

OPŠTE INFORMACIJE

Lajmska bolest je oboljenje koju prenose krpelji. Bolest se javlja kod ljudi i pasa, dok je kod ostalih domaćih životinja veoma retka. Bolest izaziva uzročnik *Borrelia burgdorferi*.



Lajmska bolest se ne prenosi direktnim kontaktom sa zaraženom osobom ili sa psa na čoveka, prenose je isključivo krpelji.

Pas nije aktivan rezervoar za ljude i ne izlučuje bakterije u spoljašnju sredinu. Oboljenje se manifestuje promenama na koži, zglobovima, srcu, nervnom sistemu, itd..

SIMPTOMI I TOK BOLESTI

Simptomi bolesti mogu se pojaviti mesecima nakon uboda krpelja, te mogu biti nejasni i nespecifični, što otežava dijagnozu. Bolest se manifestuje nezainteresovanošću za dešavanja u okruženju, uvećanim dostupnim limfnim čvorovima, hromošću koja se prvo razvija na samo jednom ekstremitetu, gubitkom apetita, povećanom telesnom temperaturom, srčanom slabošću, oštećenjem bubrega, epileptičkim napadima i agresivnim ponašanjem.

Zbog navedenih promena razvijaju se periferni edemi (otoci), uremija, grčevi i pareza facijalnog nerva. Simptomi bolesti su izraženiji kod mladih pasa.

Kod ljudi nakon ujeda krpelja, za oko 30 dana, dolazi do pojave lokalnog otoka i crvenila na mestu uboda. Lokalno crvenilo je toplo i uglavnom nije bolno. Ovakve promene na koži kod pasa nisu uobičajene.



Bolest pripada grupi potencijalno teških oboljenja, jer može imati hronični tok sa trajnim oštećenjima na nekim organima.

DIJAGNOSTIKA:

Dijagnoza se postavlja na osnovu podataka dobijenih od vlasnika (informacije vezane za upotrebu repelentnih sredstava i eventualno prisustvo krpelja), kliničke slike, isključivanja drugih bolesti i testom.

TERAPIJA

Terapija se sprovodi odgovarajućom kombinacijom lekova, uz obaveznu simptomatsku terapiju.

PREVENTIVNE MERE

Vakcina protiv ove bolesti ne postoji.

Preporučujemo primenu spot-on preparata i ogrlica, kao i njihovo redovno obnavljanje. Spot-on preparati ne deluju više od mesec dana repelentno (odbijajuće) na krpelje, dok ogrlice deluju od dva do osam meseci zavisno od proizvođača.



Kombinacija pregleda i četkanja psa posle šetnje, kao i nanošenje nekog od spot-on preparata, najbolji je način postupanja u borbi za zdravlje Vašeg ljubimca.

DVM Jelena Belić
